بسم الله الرحمن الرحیم
مسجدنمای291
در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (111)-  به حوری‌های آسمان نگاه کن
ما لذت دیدنی‌ها را چشیده‌ایم، ولی لذت ندیدنی‌ها را نه. عالمی دارند ندیدنی‌ها. اگر کارگردانان سینما و تلویزیون این لذت را چشیده بودند، به جای نشان دادن پسری که با دیدن چهره جذاب یک دختر عاشقش می‌شود و به خواستگاری‌اش می‌رود، زیبایی صحنه‌ای را به تصویر می‌کشیدند که پسری نگاهش به دختری می‌افتد و چشم فرومی‌بندد. آن وقت نشان دادن حجاب هم زیبایی مخصوص به خودش را می‌گرفت. 
راستی در ندیدن‌ها چه لذتی است؟ بالاترینش این است که خدا تو را می‌بیند. اما از آن کمتر هم هست. امام صادق (علیه‌السلام) نشانش می‌دهد: 
مَنْ نَظَرَ إِلَى امْرَأَةٍ فَرَفَعَ بَصَرَهُ إِلَى السَّمَاءِ أَوْ غَمَّضَ بَصَرَهُ لَمْ يَرْتَدَّ إِلَيْهِ بَصَرُهُ حَتَّى يُزَوِّجَهُ اللَّهُ مِنَ الْحُورِ الْعِينِ
هركه نگاهش به زنى بيفتد و چشم خود را به طرف آسمان كند يا آن را بر هم نهد، هنوز چشم برهم نزده، خداوند از حورالعين به ازدواج او در آورد.
احکام - وضو با آب معدنی
در مسیر پیاده‌روی، برای اقامه نماز آب پیدا نکرده و به سراغ آب معدنی‌های نذری رفته. اما وضو با آب معدنی جایز نیست مگر اینکه بداند مالک آب رضایت دارد. 

س: آیا وضو گرفتن با آب معدنی که برای زوار اربعین نذر شده و مشخص نشده که برای خوردن است یا کار مشخص دیگر و نذر عام زوار می باشد، اشکال دارد؟
ج: در فرض سؤال جایز نیست، مگر اینکه بداند مالک آب رضایت دارد.
استفتاء از دفتر مقام معظم رهبری، احکام سفر اربعین، سؤال 14، سایت leader.ir

[bookmark: _Toc438330869]امام خامنه‌ای - خدای سخن
ادبیات در حقیقت رابط میراث فرهنگی یک کشور از نسلی به نسل دیگر است؛ ادبیات است که اتصال یک ملت را به گذشته خودش، و فرزندی را به پدر نسلی خودش، ایجاد و حفظ و ثبت می‌کند. خوشبختانه ادبیات سلف ما همه‌اش در جهت ارزش‌های الهی و اسلامی است؛ از جمله همین شاهنامه.
حقیقت قضیه این است که فردوسی یک حکیم است؛ حکمت فردوسی حکمت الهیِ اسلامی است. وقتی شما شاهنامه را مطالعه می‌کنید، می‌بینید که فردوسی روی جنبه دین‌داری و طهارت اخلاقی اسفندیار تکیه می‌کند. با این‌که فردوسی اصلاً بنا ندارد از هیچ‌یک از آن پادشاهان بدگویی کند، اما شما ببینید گشتاسب در شاهنامه چه چهره‌ای دارد، اسفندیار چه چهره‌ای دارد؛ این‌ها پدر و پسر هستند. فردوسی بر اساس معیارهای اسلامی، به فضیلت‌ها توجه دارد. فردوسی، خدای سخن است؛ او زبان مستحکم و استواری دارد و واقعاً پدر زبان فارسی امروز است؛ او دلباخته و مجذوب مفاهیم حکمت اسلامی بود؛ شاهنامه را با این دید نگاه کنید.
 (امام خامنه‌ای، 5/12/1370)
تولد شاعر حکیم ابوالقاسم فردوسی
حکایت خوبان - سفرنامه
علامه هندی، کتاب عبقات را به‌آسانی ننوشت. او در راه تألیف چنین کتاب عظیمی، سخت‌ترین سفرها و پرزحمت‌ترین کارها را عاشقانه پذیرفت.
به عنوان خادم و کارگر در یکی از روستاهای دورافتاده شهر مکه به خانه عالمی سنی وارد شد تا در کتابخانه او به کتابی که دنبالش می‌گشت، دست یابد و موفق هم شد. وقتی هم فرزند جوانش از دنیا رفت، مراسم کفن و دفن و تشییع و مجلس سوگواری را به دیگران واگذارد تا یک ساعت هم که شده وقتش را جز در تألیف عبقات‌الانوار صرف نکند. و یک وقت هم، به مصر رفت و کتابی را که می‌خواست پیدا کرد و با کشتی برگشت، در کشتی مشغول مطالعه کتاب بود که باد تندی کتاب را از دستش گرفت و به دریا افکند و سید به دنبال کتاب خود را به دریا زد و کتاب را گرفت!
منبع: خبرگزاری مهر
علامه میر حامد حسین هندی نویسنده کتاب معروف عبقات الانوار

کار تشکیلاتی - داشتن برنامه‌های عملی با برتری کارکرد ساختار اسلامی
باید به‌گونه‌ای باشد که خواهر و برادر مسلمان ما که از یک هم سن و همکلاسی و هم‌رتبه غیرمسلمانش در مقام عمل دینی صالح‌تر است، در مقام عمل اجتماعی نیز سودمندتر باشد. اگر عمل شما به حال مردم سودمند واقع شود، ماندنی خواهید بود. این بیان قرآن است. « فَأَمَّا الزَّبَدُ فَيَذهَبُ جُفاءً وَأَمّا ما يَنفَعُ النّاسَ فَيَمكُثُ فِي الأَرضِ »؛ [کفر می‌رود و آنچه برای انسان سودمند است می‌ماند. رعد/آیه 17]
 سودمندی بیشتر ما باعث پیروزی ماست. به همین جهت در خودسازی فردی و جمعی انجمن‌هایتان باید طوری برنامه‌ریزی کنید که در صحنه خدمت به مردم بدرخشید؛ نه برای تعریف مردم بلکه برای خدا.
شهید بهشتی



ایام ویژه -کاپیتولاسیون؛ سند بردگی ملت
پس از آن‌که در کابینه اسداللَّه عَلَم، به دستور شاه، پیشنهاد آمریکا مبنی بر اعطای مصونیت قضایی به اتباع آمریکایی به صورت یک لایحه قانونی تصویب شد، این لایحه به مجلس رفت. موافقان و مخالفان اظهارنظر کردند اما در نهایت مجلس این لایحه ننگین را تصویب کرد. براساس این لایحه اگر آمریکایی‌ها هر جنایتی در خاک ایران می‌کردند، دولت حق محاکمه‌ آن‌ها را نداشت! تصویب این لایحه در مطبوعات اعلام نشد ولی پس از مدتی که از تصویب آن گذشت، حضرت امام خمینی(ره) از آن مطلع شدند و با سخنرانی‌ آتشین، عواقب شوم این لایحه را مطرح کرده و از آن به عنوان «سند بردگی ملت» نام برده و فرمودند: «امروز تمام گرفتاری ما از اسرائیل و آمریکا است.»
رژیم شاه، امام را حدود یک هفته پس از این سخنرانی بازداشت و به ترکیه تبعید کرد. سرانجام این لایحه خفت‌بار، با پیروزی انقلاب‌اسلامی برای همیشه لغو شد.
21 مهرماه - تصویب لایحه کاپیتولاسیون توسط مجلس شورای ملی (1343 ش)
در مسیر بهشت 
ایام اربعین است و خیلی‌ها زائر کربلا...
اگر حرم هستید که از طرف همه زیارت کنید!
و اگر نشد، همان‌جایی که هستید، عهدتان را محکم کنید و با زیارت اربعین دل‌تان را بسپارید به ارباب و بگویید هر کجا باشیم، سرباز شماییم...
وَ اَمْرى لاَمْرِکمْ مُتَّبِعٌ وَ نُصْرَتى لَکمْ مُعَدَّةٌ حَتّى یاْذَنَ اللَّهُ لَکمْ
و کارم پیرو کار شما است و یاری‌ام برای‌تان آماده است تا آن‌که خدا در ظهورتان اجازه دهد
فَمَعَکمْ مَعَکمْ لامَعَ عَدُوِّکمْ صَلَواتُ اللَّهِ عَلَیکمْ وَ على اَرْواحِکمْ...
پس با شمایم نه با دشمنان شما درودهاى خدا بر شما و بر روان‌هاى شما...
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امضای قرارداد ننگین گلستان میان ایران و روسیه در پی دور اول جنگ‌های ایران و روسیه (1192 ش)
· شاهان قاجار و پهلوی یک ویژگی بدی داشتند؛ در مقابل دشمن، ذلیل بودند و در مقابل مردم، شجاع!
انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا پس از پیروزی انقلاب اسلامی (1358 ش)
· با تأکید امام مبنی بر اصل حضور و مشارکت مردم در تصمیم‌گیری‌ها برگزار شد، اما به علت نقص قوانین، فعالیت چندانی نداشت تا این‌که دور جدید فعالیت‌ قدرتمند شوراها از 1377 شروع شد.
روز بزرگداشت حافظ	
· بزرگداشت از حافظ، بزرگداشت از فرهنگ قرآنی و اسلامی و ایرانی است و بزرگداشت از آن اندیشه‌های نابی است که در این دیوان کوچک، گردآوری‌شده و به بهترین و شیواترین زبان، ادا شده است. (امام خامنه‌ای، 28/8/1367)
تولد شاعر حکیم ابوالقاسم فردوسی (313 ش)
· منم بنده اهل‌بیت نبی/ سراینده خاک‌پای وصی
برین زادم و هم برین بگذرم / چنان دان که خاک پی حیدرم
ماجراي اختيار حكمين بعد از جنگ صفين (13 صفر 37 ق)
روز ملی و استقلال كشور آفریقایی «گینه استوایی» از استعمار اسپانیا (12 اکتبر 1968 م)
كودتای «پرویز مشرّف» علیه «نواز شریف» نخست‌وزیر پاكستان (12 اکتبر 1999 م)
كشف قاره امريكا توسط «كريستف كُلُمب» مكتشف و دريانورد ايتاليايي (12 اکتبر 1492 م)
· اين سفر و شناسايي باعث شد كه در سال‏هاي بعد، نيروهاي استعمارگر اسپانيايي به اين سرزمين رفته و قرن‏ها به استثمار و چپاول اين منطقه بزرگ بپردازند.
21
رحلت عالم مجاهد «آیت‌الله هادی روحانی» نماینده ولی‌فقیه در استان مازندران (1378 ش)
رحلت عالم بزرگوار آیت‌الله «ابوالفضل خوانساری نجفی» (1380 ش)
تصویب لایحه كاپیتولاسیون توسط مجلس شورای ملی (1343 ش)
· تصویب کاپیتولاسیون (مصونیت قضایی آمریکایی‌ها در ایران) در مطبوعات اعلام نشد. امام خمینی پس از آگاهی از مفاد آن، با اعلامیه و سخنرانی اظهار داشتند: «امروز تمام گرفتاری ما از آمریکا و اسرائیل است.» در پی این مخالفت، کمتر از یک ماه بعد، امام به ترکیه تبعید شد.
شهادت محمد بن ابي‌بكر كارگزار امیرالمؤمنین (ع) در مصر توسط ايادي معاويه (14 صفر 38 ق)
22
ابتداي بيماري پيامبر (ص) كه منجر به رحلت ايشان شد (15 صفر 11 ق)
حمله تروریستی صهیونیست‏های مسلح به روستای فلسطینی قُبیه در کرانه باختری (14 اکتبر 1953 م)
· فرماندهی این قتل‌عام، بر عهده آریل شارون بود. ده‌ها خانه و یک مدرسه در روستا ویران و 42 تن نیز کشته شدند.
تشکیل سازمان بین‌المللی استاندارد، روز جهانی استاندارد (14 اکتبر 1946 م)
· حواسمان باشد، گاهی استانداردسازی بهانه‌ای برای غربی‌سازی ملت‌ها و شبیه‌کردن همه‌چیزمان به سبک آمریکایی و اروپایی است.
23
درگذشت مرزبان حریم تشیع علامه میرحامد حسین هندی مؤلف «عبقات الانوار» در هندوستان (23 مهر 1267)
شهادت عالم مجاهد «عطاءالله اشرفی اصفهانی» پنجمین شهید محراب در کرمانشاه (1361 ش)
· شهید بزرگوار حضرت حجت‌الاسلام‌والمسلمین حاج‌آقا عطاء اللَّه اشرفى را در این مدت طولانى به صفاى نفس و آرامش روح و اطمینان قلب و خالى از هواهاى نفسانى و تارک هوى‏ و مطیع امر مولا و جامع علم مفید و عمل صالح می‌شناسم... او در جبهه دفاع از حق ازجمله اشخاصى بود که مایه دلگرمى جوانان مجاهد بود و از مصادیق بارز رِجالٌ صَدَقُوا ما عاهَدُوا اللَّهَ عَلَیْه بود. (صحیفه امام، ج 17، ص 50)
اعلام استقلال بوسنی و هرزگوین از یوگسلاوی (15 اکتبر 1991 م)
آغاز هفته جهانی نابینایان و روز جهانی عصای سفید (15 اکتبر 1991 م)
24
به آتش كشیدن مسجد جامع كرمان توسط مزدوران رژیم پهلوی (1357 ش)
· در اربعین شهدای 17 شهریور به قرآن هم رحم نکردند. می‌خواستند رعب و وحشت ایجاد کنند. مأموران در لباس کولی‌های چماق به دست، اول خودروها را به آتش کشیدند و بعد به جان مردم افتادند.
آغاز هفته اولیا و مربیان
· خانه و مدرسه زمانی می‌توانند رسالت آموزشی خاص خود را به نحو مطلوب انجام دهند که هریک شناخت تربیتی کافی داشته باشند و نقش تربیتی خاص خود را با بصیرت انجام دهند.
شهادت امام رضا علیه‌السلام (بنا به روایت 17 صفر 203 ق)
· امام رضا علیه‌السلام: بكوشید كه زمانتان را به چهار بخش تقسیم كنید:
زمانى براى مناجات با خدا؛ زمانى براى تأمین معاش؛ زمانى براى معاشرت با برادران و معتمدانى كه عیب‌هایتان را به شما مى‌شناسانند و در دل شما را دوست دارند و ساعتى براى كسب لذّت‌هاى حلال. با بخش چهارم توانایى انجام دادن سه بخش دیگر را به دست مى‌آورید. (فقه الرضا، ص 337)
انفجار اولین بمب هسته‏ای چین كمونیست (16 اکتبر 1964 م)
آغاز تحریم نفتی كشورهای عرب علیه حامیان رژیم صهیونیستی به دنبال شروع جنگ چهارم اعراب و اسرائیل (16 اکتبر 1973 م)
· ناگهان قیمت نفت چهاربرابر شد.
25
قتل «محمد فرخی یزدی» شاعر و روزنامه‏نگار مخالف استبداد در زندان رضاخان (1318 ش)
شهادت «اویس قرنی» (18 صفر 37 ق)
در جنگ صفین، برخی از مردم شام، پس از آن‌که شنیدند اویس میان سپاه امام علی (ع) است، از معاویه بریدند و به سپاه حق پیوستند.
روز جهانی ریشه‌کنی فقر (17 اکتبر)
26
سخنرانی شهید رجایی در شورای امنیت سازمان ملل متحد (1359 ش)
· در این روز محمدعلی رجایی، نخست‌وزیر جمهوری اسلامی به بیان مواضع اصولی ایران در عرصه مناسبات جهانی پرداخت. پس از این سخنرانی، نمایندگان دولت آمریكا، خواستار دیدار و مذاكره با نخست‏وزیر ایران شدند، اما شهید رجایی به علت سیاست‏های سلطه‏جویانه امریكا با این درخواست موافقت نكرد
روز تربیت‌بدنی و ورزش
· برای جوانان ورزش کردن یک سرمایه‌اندوزی است. من اعتقاد دارم ورزش برای همه یک فریضه عمومی است. البته منظورم ورزش حرفه‌ای نیست. ورزش حرفه‌ای را هم رد نمی‌کنم، اما توصیه نمی‌کنم که همه جوانان سراغ ورزش حرفه‌ای بروند؛ نه. ورزش برای سلامت و حفظ نشاط است. (امام خامنه‌ای، 8/12/1379)
شهادت «سردار شوشتری» به همراه جمعی از یاران، برادران شیعه و سنی و سران قبایل بلوچ به دست وهابیان آمریکایی در شهرستان سرباز سیستان و بلوچستان (شهدای وحدت) (1388 ش)
· در باغ شهادت باز باز است...
درگذشت «توماس آلوا اديسون» مخترع معروف امريكايي (18 اکتبر 1931م)


